

让低碳积分变“真金白银” 绿色金融助力上海绿色经济发展

新华社记者 桑彤

新华社上海10月12日电 “500万元贷款，年化利率只要2.85%，这项法规的出台就像一场‘及时雨’。”上海顺丹智能科技股份有限公司CEO陈建江近日从工商银行浦东开发区支行获得一笔贷款，享受到了较低的贷款利率。

他口中所说的“及时雨”，指的是上海市首部绿色金融法规——《上海市浦东新区绿色金融发展若干规定》。由于金融机构可将企业碳排放表现信息和个人绿色低碳活动信息等纳入碳账户、形成碳积分，并据此提供优惠的产品或服务，企业或个人有机会将低碳积分转化

为“真金白银”。

记者了解到，上海顺丹智能科技股份有限公司运用先进的物联网技术，让城市道路、公园等场景下的照明更加节能环保。陈建江算了一笔账：“假如一个路灯有400瓦，一个晚上约耗4度电，通过节能改造可以省2度多电，一年下来可以节约近1000度电。”

“一家传统意义上被认为高耗能的钢铁企业，如果其项目聚焦低碳材料研发，也能获得绿色金融支持。”工商银行浦东开发区支行小微中心总经理邱灵犀表示，“这部法规有助于

我们金融机构及时跟进，提供绿色金融服务，也有利于创新绿色金融产品，开展环境权益融资等碳金融业务。”

记者调查发现，为绿色企业搭建“全产品服务”生态圈，各家金融机构都在做深做强绿色金融综合服务。

初创企业灰度环保科技(上海)有限公司是一家绿色循环包装品研发、生产和运营的环保科技企业，自主研发出绿色环保循环周转箱，已获得数十项专利。由于处在初创期又是新兴行业，企业暂时没有盈利，也没有过往业

绩可以参考，按照传统标准，很难有机会获得银行信贷支持。

为了给中小微企业打开初期生存和发展空间，上海农商银行以股权投资的视角来评判公司的信用水平和成长性，为企业提供了“信用贷款+认股期权”的专项创新融资产品，其中信用贷款额度达1000万元，及时缓解了这家轻资产科技型企业的融资难题。

如果说上海银行业在为绿色环保企业和项目持续输血，那么沪上保险业则给绿色金融机构筑强的后盾。

此前，上海环境能源交易所与中国太保产险、申能集团、交通银行一起，开发了首笔碳排放配额质押贷款保证保险业务。在这笔业务中，通过“碳配额+质押+保险”模式，申能集团下属申能碳科技有限公司可以质押碳排放配额从交通银行获得贷款，如果借款人到期无法偿还贷款，银行即可向保险公司索赔。

这种在贷款中引入保险公司风险对冲机制，为碳资产持有人提供了增值，也保障了金融机构的权益，极大提高了碳资产的流动性，更为后续多方合作服务碳排放配额交易提供了全新思路。

中国人民银行上海总部副主任孙辉介绍，有统计以来，上海绿色贷款年均增长率达到24.1%，比同期上海全部本外币贷款增速高出14.8个百分点。“下一步，中国人民银行上海总部将推动金融支持产业绿色低碳高质量发展，深化金融服务经济社会发展全面绿色转型，将绿色发展理念融入上海国际金融中心建设，打造国际绿色金融枢纽。”

六安市气象局发布安全提示：开放气球的常识

节假日或是开业、开幕等重要日子，为了营造喜庆氛围，常常会有选择开放气球的庆典活动。在此，市气象局特此发布安全提示，开放气球需要了解这些常识和提示。

气球并不是想放就能放

大量或大体肆意飘散的气球，会对公众安全、飞行器的正常航行造成难以预计的影响。为了守护蓝天的安全，开放气球活动必须遵守《通用航空飞行管制条例》《开放气球管理办法》。

这里的气球包括无人驾驶自由气球和系留气球，无人驾驶自由气球，是指无动力驱动、

无人操纵、轻于空气、总质量大于4千克自由漂移的充气物体。系留气球，是指系留于地面物体上、直径大于1.8米或者体积容量大于3.2立方米、轻于空气的充气物体。前述气球不包括热气球、系留式观光气球等载人气球。

开放气球需要资质认定

那么怎样申办资质呢?申请从事开放气球活动的单位应当向所在地市级气象主管机构提出申请，并具有下列条件：(一)有独立的法人资格；(二)有固定的工作场所，危险气体的运输、使用和存放必须符合国家规定；(三)有4名以上作业人员，其中至少有1名具有相关专业中级以

上技术职称的人员；(四)有必需的器材和设备；(五)有健全的安全保障制度和措施。

申请时间和安全要求

在获得开放气球资质证后，满足下列条件即可申请放球活动报批。开放无人驾驶自由气球至少提前五天申请，开放系留气球至少提前两天申请；开放气球符合法律法规规定的安全要求，开放时间地点不得与所在辖区的低空、慢速、小型飞行器相关管制要求冲突；在开放气球的球体及其附属物上必须设置识别标志；开放系留气球应当确保系留牢固，不得擅自释放；系留气球开放的高度不得高于地面150米，

但是低于距其水平距离50米范围内建筑物顶部的除外；系留气球开放的高度超过地面50米的，必须加装快速放气装置。

特别规定和提示

开放气球发生下列情况时，应及时报告有关飞行管制部门和当地气象主管机构，(一)无人驾驶自由气球非正常运行，(二)系留气球意外脱离系留，(三)其他可能影响公众、飞行安全的异常情况。

开放无人驾驶自由气球或系留气球有下列情形之一的，由气象主管机构或者有关部门按照职责分工责令改正并予以警告，(一)未经批准

擅自开放的；(二)未按照批准的申请开放的；(三)未按规定设置识别标志的；(四)未指定专人负责值守的；(五)未及时报告异常开放动态或者系留气球意外脱离时未按照规定及时报告的；(六)在规定的禁止区域内开放的。情节严重的，处一万元以上五万元以下罚款。造成重大事故或者严重后果的，依法追究法律责任。

市气象局积极倡导各开放气球单位避免使用氢气等易燃易爆气体作为充填介质的气球，而是使用氦气等惰性气体充填的气球或使用空飘支架灯笼球，最大限度地降低安全隐患与风险。

六安市国有建设用地使用权公开出让公告

六裕自然资源[2022]12号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》、《招标投标法》、《国有建设用地使用权出让管理规定》等法律法规，六安市自然资源和规划局决定公开出让以下地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、地块简介、规划建设要求及公开出让地块起始价

地块编号	地块位置	出让面积(m ²)	用途性质	产业类型
六裕出2022-37号	六安高新区金裕大道以南、指封山路以东	112602	工业用地	通用设备制造业
六裕出2022-38号	六安高新区兴裕路以北、天柱山路以西	32836	工业用地	电器机械和器材制造业
六裕出2022-39号	六安高新区祥裕路以南、指封山路以西	33131	工业用地	通用设备制造业

以上地块须严格执行《安徽省人民政府关于进一步强化土地节约集约利用工作的意见》(皖政〔2013〕58号)、《六安市人民政府关于进一步强化土地节约集约利用工作的意见》(六政〔2014〕66号)和《安徽省建设用地标准》(2020年版)规定，其中，“标准地”出让地块的污染物排放标准参照《六安市标准地生态环境标准执行指导意见》(六环〔2021〕38号)执行。单位工业增加值能耗按照发改部门确定的指标执行。

二、竞买人资格

中华人民共和国境内外的法人和其他组织

均可申请参加竞买，申请人竞得土地后，拟成立新公司进行开发建设的，应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。在六安市城区范围内因企业原因欠缴土地出让金的，不得参加以上地块的土地竞买。申请人竞买保证金须从竞买人账户转出，具体要求详见出让文件。申请人缴纳竞买保证金后，须持银行缴款凭证至六安市裕安区非税收入服务中心进行确认。

三、出让文件下载

本次公开出让地块的详细资料和要求，见公开出让文件(公开出让文件见六安市公共资源交易网出让公告左下方附件)，申请人可于2022年10月12日至2022年11月10日工作时间内登录六安市公共资源交易网(<http://ggzy.luan.gov.cn>)进行网上下载获取，并认真阅读遵照执行。

四、保证金缴纳及网上报名

申请人缴纳竞买保证金的截止时间为2022年11月10日17时(竞买保证金以实际到账时间为

准)。如不成交，保证金在竞买活动结束后5个工作日内退还，不计利息。申请人可于2022年11月1日至11月10日工作时间内(即上午8:00-12:00，下午14:30-17:00)登录六安市公共资源交易网(<http://ggzy.luan.gov.cn>)进行网上报名及报价，六安市公共资源交易网不再受理纸质报名方式。

五、其他相关规定

市自然资源和规划局将根据申请截止时的申请情况，确定地块公开出让的具体方式(挂牌或拍卖)，并告知所有申请人。凡符合竞买条件并取得竞买资格的竞买人达到3家以上(含3家)的地块，按拍卖方式出让，竞买人不足3家的地块，按挂牌方式出让。采取拍卖方式出让的，出让人与竞买人须严格遵守拍卖出让文件的规定；采取挂牌方式出让的，出让人与竞买人须严格遵守挂牌文件的规定。

竞买人须于公开出让现场会60分钟前凭银行缴款凭证及出让文件要求提供的报名资料到

六安市公共资源交易中心现场办理竞买登记手续并领取号牌并在指定位置就座，同一号牌的竞买人进场不超过3人；竞买人在参与竞买时，必须有1次(含1次)以上的报价。

六、公开出让时间和地点

2022年11月11日上午9时在六安市公共资源交易中心(地址：六安市梅山路市农科院大楼三楼(市政服务中心向北100米))公开出让现场请严格遵守市公共资源交易中心关于疫情防控的有关规定。

七、出让底价

本次国有建设用地使用权公开出让地块均设有底价，按照价高者得的原则确定受让人，最终报价必须等于或超过底价，否则不成交。

八、竞买保证金缴纳

本次出让地块竞买保证金汇入以下指定的银行账户：
户名：六安市裕安区非税收入服务中心
①开户行：安徽裕安盛平村镇银行营业部
账号：20000264975210300000018
②开户行：农行六安魁星阁支行
账号：12140601040000669
③开户行：邮储银行六安梅山路支行
账号：100359198170010001
④开户行：中国银行六安六佛路支行
账号：184231299886

⑤开户行：建设银行裕安区支行
账号：34001742208058016816
⑥开户行：交通银行六安磨子潭路支行
账号：347280000018010039522
⑦开户行：六安农商银行营业部
账号：20000223393210300000026
⑧开户行：招商银行六安分行营业部
账号：5649000217710102
⑨开户行：工商银行六安人民路支行
账号：1314001019100049767
⑩开户行：徽商银行六安恒源支行
账号：00000602003400001277
咨询电话：
储志敏0564-5150922(六安市公共资源交易中心)

晏妮 0564-3301663(六安市裕安区非税收入服务中心)
陈晓春 0564-3966659(六安市裕安区自然资源和规划局)
发布媒体：<https://www.landchina.com>
(中国土地市场网)
<http://ggzy.luan.gov.cn>(六安市公共资源交易平台)
六安市自然资源和规划局
六安市公共资源交易中心
六安市裕安区自然资源和规划局

福彩“扶老”：时光里的历史刻度

2022年，民政部、财政部印发《中央专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目资金管理办法》，将通过中央专项彩票公益金支持，面向经济困难的失能、部分失能老年人建设10万张家庭养老床位、提供20万人次居家养老服务上门服务。项目资金资助的基本建设设施、设备或者社会公益活动等，应当以显著方式标明“彩票公益金资助——中国福利彩票和中国体育彩票”标识。

2021年，国务院印发《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》，在“增强发展要素支撑体系”章节中提出，强化支持老龄事业发展和养老服务的资金保障，适应今后一段时期老龄事业发展的资金需求，完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制，继续加大中央预算内投资支持力度。民政部本级和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金要加大倾斜力度，自2022年起将不低于55%的资金用于支持发展养老服务。

中共中央、国务院印发《关于加强新时代老龄工作的意见》，充分阐释了养老服务在对老龄化中的重要作用。《意见》指出，有效应对我国人口老龄化，事关国家发展全局，事关亿万百姓福祉，事关社会和谐稳定，对于全面建设社会主义现代化国家具有重要意义。适应今后一段时期老龄事业发展的资金需求，完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制，继续加大中央预算内投资支持力度，进一步提高民政部本级和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金用于养老服务的比例。

2021年民政部本级彩票公益金补充地方老年人福利类项目128185万元，主要用于特困困难老年人家庭适老化改造；新建和改扩建以养老服务生活困难、失能老年人为主的城镇老年社会福利机构、城镇社区养老服务设施、农村特困人员供养服务设施，帮助养老机构配置消防设施器材；通过政府购买服务，培育居家和社区养老服务组织和机构发展，提高城乡居家和社区养老服务覆盖率；开展养老护理职业技能大赛。

2021年财政部下达中央专项彩票公益金11亿元，用于居家和社区基本养老服务提升，主要用于为符合条件的经济困难失能、部分失能老年人建设家庭养老床位、提供居家养老服务上门服务。

2020年民政部本级彩票公益金补充地方老年人福利类项目38401万元，资金主要用于地市级及以下特困人员供养服务设施(敬老院)和以养老服务生活困难、失能老年人为主的城镇老年社会福利机构、社区养老服务设施新建、改扩建和设施设备配置；采取以奖代补等方式，引导和帮助收费水平在当地属于中低档水平的民办养老机构及社区养老服务设施按照国家标准配置消防设施器材；针对重大火灾隐患进行整改；实施老年人居家适老化改造工程，对纳入特困供养、建档立卡范围的高龄、失能、残疾老年人家庭，按照相关规范标准实施适老化改造；开展居家上门服务、居家社区探访和失能老年人帮扶服务，发展建设家庭养老床位。

财政部下达中央专项彩票公益金9.93亿元用于养老公

共服务，支持地方开展居家和社区养老服务改革试点。

2019年，国务院办公厅印发《关于推进养老服务发展的意见》，推动养老服务体系建设，更好满足老年人获得感、幸福感、安全感。

《意见》两处提到彩票公益金：民政部本级和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金，要加大倾斜力度，到2022年要将不低于55%的资金用于支持发展养老服务；从2019年起，民政部本级和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金，采取以奖代补等方式，引导和帮助存量民办养老机构按照国家工程建设消防技术标准配置消防设施、器材，针对重大火灾隐患进行整改。

民政部办公厅印发《民政部彩票公益金使用管理办法》等六个办法，公益金使用应当遵循福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，主要用于资助为老年人、残疾人、儿童和其他基本生活特别困难人员等特殊群体提供服务的社会福利项目，以及符合宗旨的其他社会公益项目。

2019年民政部本级彩票公益金补充地方老年人福利类项目193556万元，主要用于新建和改扩建以养老服务生活困难和失能失智老年人为主的城镇老年社会福利机构、城乡社区养老服务设施、农村特困人员供养服务设施、城乡社区养老服务信息网络平台建设等。“三区三州”等专项倾斜资金35000万元，主要是贯彻落实中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战决策部署，专项倾斜支持“三区三州”等深度贫困地区，资金按“老年人福利类、残疾人福利类、儿童福利类和社会公益类”项目要求，由相关省(区)民厅厅结合实际分配使用。

财政部下达中央专项彩票公益金10亿元用于养老公共服务，支持地方开展居家和社区养老服务改革试点。

2018年，新修改的《中华人民共和国老年人权益保障法》由第十三届全国人民代表大会常务委员会第七次会议通过。

民政部、发展改革委、国务院扶贫办印发《深度贫困地区特困人员供养服务设施(敬老院)建设改造行动计划》，细化了对“三区三州”的重点支持措施。

2017年，国务院印发《“十三五”国家老龄事业发展和养老体系建设规划》，指出：民政部本级彩票公益金和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金，50%以上要用于支持发展养老服务业，并随老年人口的增加逐步提高投入比例。

2016年，民政部、财政部联合印发《中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点工作的通知》，安排中央专项彩票公益金，通过以奖代补方式，选择一批地区进行居家和社区养老服务改革试点，促进完善养老服务体系。

2015年，财政部下达中央专项彩票公益金100169万元，用于农村养老服务，支持建设农村幸福院(老年人日间照料中心、托老所和老年人活动中心等)。

2013年，国务院印发《关于加快发展养老服务业的若干意见》，提出了加快发展养老服务业的总体要求。民政

部本级彩票公益金和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金，要将50%以上的资金用于支持发展养老服务业，并随老年人口的增加逐步提高投入比例。

2012年开始，民政部启动“夕阳红”救助服务项目，每年投入1000万元福彩公益金，为身患重病、高龄和失能老年人提供救助服务、康复护理服务、“一键通”呼叫服务及家庭服务等，帮助这些老年人改善生活处境，提高生活质量。

2006年，“霞光计划”，全称“农村五保供养服务设施建设霞光计划”，民政部于2006年12月28日启动，新建、改扩建一批敬老院等农村五保供养服务机构，以及散居五保对象的集中居住点，集中解决各地农村五保供养设施滞后的问题。

2001年6月8日，民政部启动“星光计划”，即“社区老年福利服务星光计划”，用于资助城市社区的老年人福利服务设施、活动场所和农村乡镇敬老院的建设和。

2001年至2004年，“社区老年福利服务星光计划”总投资134.85亿元，其中，民政部本级福利彩票公益金13.53亿元，地方留成福利彩票公益金26.33亿元，地方财政43.36亿元，社会力量和项目单位自筹51.63亿元，全国城乡五保新建和改建社区“星光老年之家”32490个。

1987年6月3日，中国社会福利有奖募捐委员会成立大会在人民大会堂举行。《中国社会福利有奖募捐委员会章程》规定，开办社会福利有奖募捐的宗旨是：“团结各界热心社会福利事业的人士，发扬社会主义人道主义精神，筹集社会福利资金，兴办残疾人、老年人、孤儿等福利事业和帮助有困难的人。”后被归纳为中国福利彩票的发行宗旨：扶老、助残、救孤、济困。

1987年7月27日，中国福利彩票(时称“中国社会福利有奖募捐券”)上市发行。

中国福利彩票自1987年发行以来，始终自觉服从和服务于国家经济社会发展和民政事业发展大局，始终坚持“扶老、助残、救孤、济困”发行宗旨。截至2021年底，福利彩票累计销售2.49万亿元，筹集福彩公益金7456亿多元，所筹集公益金被广泛用于扶老、助残、救孤、济困、社会保障等社会公益事业。

据统计，截至2022年第一季度，全国各类养老机构和设施总数达36万个、床位812.6万张，养老床位总数比2012年底的416.5万张翻了近1番。其中，社区养老服务机构和设施32万个，床位308张。

2012—2021年，中央财政累计投入359亿元支持养老服务设施建设，社区养老服务基本覆盖城市社区和半数以上农村地区，居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系持续健全。

据统计，近年来，中央财政安排50亿元专项彩票公益金支持居家和社区养老服务改革试点，安排22亿元专项彩票公益金支持居家和社区基本养老服务提升行动项目，地方投入近55亿元支持特困困难老年人家庭适老化改造。

我市福彩国庆送好礼

为欢度国庆长假，市福彩中心在万达广场开展了为期七天的刮刮乐宣传推广活动，为市民送上一场福彩文化盛宴，为国庆假期增福添彩。

活动现场设在万达广场1号门内，市福彩中心精心制作了公益背景墙，并准备了“蓝玫瑰”、“喜相逢”、“心想事成”、“好运十倍”等多款刮刮乐票种。同时为活跃现场气氛，回报市民对福彩的支持，市福彩中心还开展了“送好礼”活动，市民单次购买刮刮乐满50元及以上，就有机会赢得品牌抽纸、精品帆布包、福彩婚庆大礼包等精美礼品。多样的玩法方式，吸引了众多市民在销售台前驻足，不少市民忍不住上前购买几张试试手气。大家在体验购彩乐趣的同时，还分享中奖喜悦，100元、500元、600元、1000元的奖金接踵而至，更有市民幸运中“蓝玫瑰”票种的一等奖，喜获奖金10000元，引来围观市民的热烈欢呼声。现场人气火爆，七天共销售即开票25余万元。

国庆期间，市福彩中心通过开展即开票外宣传推广营销活动，让更多市民了解福彩、广泛传播福彩文化的同时，进一步扩大福彩的宣传，弘扬了福利彩票的公益性，展现了福彩刮刮乐的魅力和风采。

我市彩民3D倍投喜获58万元大奖

9月23日晚，福彩3D玩法第2022256期开出号码“0、7、0”，我市彩民收获颇丰。位于市博亚广场附近第34130181号投注站点一彩民，通过3D单选方式进行倍投，一举收获奖金580320元。

据站主杨先生介绍，中奖彩民刘先生(化姓)是站内资深彩民，在福彩众多玩法中，尤为喜爱3D，几乎每期都会买上几注，有时候工作忙不方便来站点，就把号码写好通过微信付款购彩。这次中奖经历便是如此。

中奖当天，刘先生像往常一样研究近期3D号码走势，将看好的数字排列好顺序后，便微信转账给杨先生，让杨先生按照“070”单选500倍的方式进行打票。出票后，刘先生越发觉得当晚开出此号码的可能性很大，于是又对这组号码追加购买了58注。不负所望，在当晚的开奖中，“070”这注号码真的出现在开奖号码榜上。刘先生得知自己喜中58余万元奖金后，开心地说：“幸好后来追加了倍数，不然就和大奖擦肩而过了。”

由于刘先生工作忙不能及时前往市福彩中心领奖，便委托杨先生代领奖金。办理完奖事后，杨先生表示代领彩民领取奖金，离不开彩民朋友们的信任，以后会更加经营好站点，服务好彩民。也提醒广大彩民，买彩票量力而行，保持良好的购彩心态，才能乐在其中。

福彩风景线

联合主办

皖西日报

市福彩中心